

# 今晚中国足球能否迎来正名之战?

友谊赛 今日 18:30 中国 VS 缅甸

6月16日晚,中国男足将在大连梭鱼湾专业足球场迎战来访的缅甸队。这是时隔两年多,中国队首次回到本土主场作战。对于近年来屡屡突破“底线”的中国队来说,面对国际排名低于本国近80位、且实力相对较弱的缅甸队,中国队无疑将“赢球”作为本场比赛的最低目标,扬科维奇和他率领的中国队也需要以一场久违的胜利为自己正名,为即将于今年下半年拉开序幕的2026年世预赛征程重树信心,回馈广大球迷的支持。

中国足球在经历了非同寻常的3年后,在今年回到正常的运转轨道上来。中国足协也从今年起恢复在国内举办各类国际足球赛事,其中就包括国家男足在各段国际比赛日周期内的国际A级赛事(含国际热身赛及2026年世预赛国足主场比赛)。按照计划,中国队将在6月的国际比赛日周期内相继与缅甸队、巴勒斯坦队进行国际热身赛。

选择与两支实力相对不强,且国际排名低于本队的球队进行热身,国足主要也是希望能够通过取胜,来重树信心。国足上一次在正式国际比赛中取得胜利,已经是近1年零8个月前的事情了。

在2021年10月7日进行的卡塔尔世预赛亚洲区12强赛比赛中,中国队在中立赛地阿联酋沙迦以3:2战胜越南队。卡塔尔世预赛12强赛于去年3月底结束后,中国队甚至有近1年时间没有组织集训,比赛和取胜更无从谈起。

今年3月,由塞尔维亚人、原男足亚运队主帅扬科维奇挂帅的中国队曾进行了本年度首期集训,随后于当月下旬赴新西兰,与新西兰队进行了两场国际A级热身赛,结果取得了1平1负的成绩,国际排名积分也因此被减少。这样看来,中国队也的确需要通过胜利,尽快走出低谷。

最新一期国际足联会员协会男足代表队(国家队)排名榜显示,中国队、缅甸队分别排在世界第81位、第160位。这也能够客观地反映出两队的实力差距。不过,中国队欲赢下这支球队,恐怕也容不得丝毫大意与轻敌。数据显示,中、缅两队在历史上



史上有10次正式交锋,中国队以8胜2负占据了绝对优势,而缅甸队的两场胜利分别出现在1957年、1963年。这意味着中国队过去60年来,持续保持着对缅甸队全胜的纪录。不过在双方上次的交锋中,也就是2018年5月26日在南京江宁体育中心进行的一场国际热身赛中,由里皮率领的中国队仅以1球的微弱优势取得胜利,当时的进球功臣武磊目前仍在队内。

中国队将在回归本土主场的首秀中交出怎样一份答卷?主教练扬科维奇给全队提出的要求是,“必须赢下对手”!而国足赢球,其实也是全体队员、工作人员和广大球迷共同的心愿。正如边路突击手林良铭接受媒体采访时透露的“主教练一直要求我们能够加快进攻节奏”,由此可见,面对实力相对较弱的缅甸队,坐镇主场的中国队无论如何都会大打攻势足球。

不过,追求进攻或者说争胜,并不意味着打破攻守平衡。事实上,与执教男足亚运队时期一样,扬科维奇在指导国足训练过程中,也始终强调阵形保持完整、节奏保持统一的重要性。不出意外的话,球队将

在本场比赛中沿用今年3月份客战新西兰队比赛时主推的阵形。

主力阵容中的绝大多数球员都可能是参加过3月份热身赛的球员。由于朱辰杰、吴少聪被男足亚运队征调,吴曦、韦世豪、邓涵文因伤缺席,扬科维奇会对相应位置的首发人选作出调整。如重新归队且在首阶段中超联赛状态火热的前锋艾克森,很可能会在锋线上联袂老搭档武磊。而另一位入籍球员蒋光太亦将替代朱辰杰出任主力中卫。

15日傍晚,中国队在大连梭鱼湾专业足球场进行了赛前唯一一次比赛场地适应训练。大连近期白天室外最高气温在25摄氏度上下,晚间比较凉爽,非常适合比赛。

据了解,以谷本凉为主裁判的4人日本籍裁判员组(另外3人分别担任第2助理裁判员、视频助理裁判员、助理视频助理裁判员)、中国香港籍第1助理裁判员黄炳聪、中国籍第4官员金京元,将共同参与本场比赛的执法工作。据悉,中国足协副主席孙雯大概率会赴现场为国足鼓劲。

本报综合消息

## 阿根廷战胜澳大利亚 梅西打破生涯最快进球纪录

在北京51385名现场球迷的注视下,梅西又一次创造了历史。6月15日晚,阿根廷队与澳大利亚队的友谊赛在北京工人体育场上演。梅西开场81秒破门——这是梅西职业生涯打进的最快进球,此前的纪录是2018年对阵切尔西时的2分06秒。最终,阿根廷队以2:0击败澳大利亚队。

在首发阵容中,斯卡洛尼派出了最强阵容——门将马丁内斯;莫利纳、阿库尼

亚、罗梅罗、奥塔门迪出任后卫;麦卡利斯特、恩佐、德保罗、冈萨雷斯搭档中场;前场是梅西和迪马利亚。

开场仅81秒,恩佐前场抢断,梅西随后精彩远射破门,阿根廷以1:0领先澳大利亚。目睹梅西的进球,现场球迷也玩起了人浪。

随后,虽然澳大利亚队也有进球机会,但杜克的射门被马丁内斯扑出。

进入下半场,虽然是友谊赛,双方却打

出了一些火气——在场上各种铲球拦截不断,球员间也有些斗气。

在僵持阶段,又是梅西发动了进攻——第68分钟,梅西和德保罗开出战术角球后,后者助攻替补出场的佩泽拉头球破门。

此役结束后,阿根廷队将飞往印度尼西亚,并于6月19日和印度尼西亚队交手。不过根据安排,梅西将不参加下一场比赛。

本报综合消息

## 10分钟连丢3球 中国男足U23完败韩国队

6月15日晚,中国男足U23(中国男足亚运队)在浙江金华和韩国男足U23(韩国男足亚运队)进行了一场友谊赛,中国男足U23以1:3完败韩国男足U23。

### 黑色10分钟

对于3月初迪拜训练期间才刚刚上任的中国男足U23主帅久尔杰维奇来说,留给他熟悉球员、磨合技战术的时间其实并不多。

此前他带队和新西兰U22国家队两次交锋,最终分别以0:2和1:2输球;这一次和韩国同龄人的两次较量,是非常好的练兵机会。

久尔杰维奇首先挑选了三名超龄球员——高天意、谭龙和巴顿,随后包括阿布拉汗、陶强龙和刘祝润等2001年龄段球员也进入了集训名单。

“对阵韩国是9月份亚运会之前的最后两场正式热身赛”,久尔杰维奇赛前发布会上明确表示,希望通过和韩国男足U23的两场比赛对球队技战术进行磨合,来确定亚运会最终参赛球员名单。

排出了“433阵形”——门将韩佳奇,四名后卫何宇鹏、蒋圣龙、朱辰杰、温家宝,阿布拉汗、高天意和黄嘉辉组成三中场,两名超龄球员巴顿、谭龙和方昊搭档锋线。

上半场比赛,中国男足U23在实力和技战术方面明显处于下风,球队采取了防守反击的战术,并在比赛中利用高球传中威胁对方球门。

韩国男足U23也明显拼劲很足,在丢球后反抢方面非常到位。

以0:0的比分进入下半场后,韩国男足U23抓住亚运队后防前压的时机,替补出场的严元上反越位挑射破门,韩国男足U23领先。

仅仅两分钟后,韩国男足U23在亚运队禁区内打出精彩配合,严元上再次反越位成功,梅开二度。

第60分钟,在德甲弗莱堡效力的郑优营左路内切打出一脚世界波,韩国男足U23以3:0领先。

三球落后,中国男足U23终于卸下了包袱——第63分钟,陶强龙助攻徐皓阳头

球扳回一城,虽然韩国球员抱怨陶强龙的传球疑似出界在先,但进球依旧有效。

### 韩国男足U23暂未派出超龄球员

和中国男足U23一样,韩国男足U23也是1999年年龄段球员出征亚运会——作为上届雅加达亚运会冠军,韩国男足U23自然希望卫冕,能够让参赛球员免兵役。

不过和中国男足U23相比,韩国男足U23本次来到金华参加热身赛没有带超龄球员。对此,韩国男足U23主教练黄善洪解释称,“现在在韩国联赛还在赛季中,我有使用超龄球员的打算,到9月份的时候会确定。”

黄善洪表示,“现在的韩国男足U23中有很多球员都参加过世青赛。我想通过亚运会让他们可以获得更多的荣誉。”同时也期待球队可以通过和中国男足U23的两场比赛来达到熟悉赛区和考察球员的目标。“我们这次来到中国的主要原因,一方面是适应场地、了解气候,然后进行热身赛;另一方面则是通过这次热身赛,争取在亚运会上获得好成绩。”

本报综合消息

## 杭州第19届亚运会火种在良渚古城遗址公园成功采集

新华社杭州6月15日电(记者 夏亮 胡佳丽)15日上午,杭州第19届亚运会火种在杭州良渚古城遗址公园大莫角山成功采集。

8时50分,以良渚文化为元素的文艺节目情景舞蹈《良渚之光》开始。伴随着悠扬神秘的旋律,身着远古服饰的表演者缓缓向大莫角山高地汇聚、起舞。大莫角山是五千多年前良渚古城的核心区。舞蹈艺术化重现了新石器时代良渚先民们耕作水稻、营造房屋、兴修水利等场景。

9时17分,浙江省省长、杭州亚组委主席王浩宣布杭州亚运会火种采集开始。

初夏的良渚古城遗址,潺潺流水、呦呦鹿鸣,在大自然声响谱写的原生态交响中,19名身着白色服饰的采火使者缓步登上台阶。“19”寓意第19届亚运会。采火使者手持采火棒,走向采火装置。装置中心是一面凹面镜,外圈采用良渚玉璧造型。采火使者将采火棒伸向采火装置,成功点燃采火棒。

火种高举,乐声悠扬,随着采火使者队伍缓缓行进,许多良渚先民装束的表演者从四面八方聚拢在一起,加入她们的行列。他们象征着亚洲大家庭成员,带着和平,带着友谊,带着亚洲命运共同体的信念,共襄盛举。

中共浙江省委副书记易炼红接过火种并展示,随后点燃火种盒。随着火种盒被点燃,杭州亚运会“数字火炬手”线上传递活动在“亚运一站通”平台上同步启动。随后,火种护卫将火种引入火种灯,并护送火种灯离去,采集仪式圆满结束。

据悉,亚运火种采集仪式结束后,9月中旬将在杭州西湖举行第19届亚运会火炬点燃暨火炬传递启动仪式。之后,火炬将在浙江11个城市传递。同时,“数字火炬手”也将通过“亚运一站通”平台,在中国各个城市和亚洲各国、各地区进行线上传递。

## 莫德里奇——因为爱所以拼

在北京时间6月15日结束的欧国联半决赛,成就了一个人的演出,他就是37岁的莫德里奇,这位克罗地亚功勋队长在球队以4:2加时力克荷兰队的比赛中打满120分钟,完成1传1射,表现堪称惊艳。

岁月对任何人都是公平的,比如你在“魔笛”的脸上多少能看到皱纹的变化,它会提示你,眼前的他早已经不是年轻时候的莫德里奇,而是一位“久经沙场”的老将。但当你看他满场飞奔、与自己10岁的球员拼搏120分钟的时候,或许你又会心生疑问,他真的有37岁吗?

本场比赛面对荷兰队,又是“魔笛”在关键时刻挺身而出,完成传射的同时,最终帮助球队挺进欧国联决赛中。赛后当记者问他为什么如此“高龄”还这么能跑时,“魔笛”打趣地回应道:“因为我就是爱足球,这就是我所有的力量和动力。要查我的年龄?一会儿我把护照给你看。”赢球后的克罗地亚有望触碰到该国在成年国家队的首座冠军奖杯。当然了,前提是他们得在之后的决赛中力克对手才行。

面对就在眼前的冠军奖杯,莫德里奇也有话要说:“如果能在决赛中获胜,那将是一个了不起的成就,但现在重要的是好好休息,好好备战,并观看另外一场半决赛(西班牙对阵意大利),看看我们会在决赛中碰到谁。如果能最终赢得国家队有史以来的第一个奖杯,那真是梦想成真的伟大时刻。”

有梦想的人了不起,而因为爱所以拼的莫德里奇,更加令人敬佩。

本报综合消息

## 周末看台

欧洲杯预选赛小组赛	02:45 比利时 VS 奥地利
6月17日	02:45 法罗群岛 VS 捷克
02:45 马耳他 VS 英格兰	友谊赛
02:45 直布罗陀 VS 法国	6月16日
02:45 安道尔 VS 瑞士	19:00 韩国 VS 秘鲁
02:45 丹麦 VS 北爱尔兰	6月17日
02:45 北马其顿 VS 乌克兰	01:00 瑞典 VS 新西兰
02:45 威尔士 VS 亚美尼亚	02:45 波兰 VS 德国
6月18日	03:00 哥伦比亚 VS 伊拉克
00:00 挪威 VS 苏格兰	08:30 智利 VS 多米尼加
02:45 葡萄牙 VS 波黑	6月18日
02:45 冰岛 VS 斯洛伐克	03:30 巴西 VS 几内亚